

摁下按钮两三秒就报警

“天眼”工程有项“独门武功”，具有音视频同步报警功能

□通讯员 宋鹏程
□记者 钟建军 报道
qwbzj@vip.163.com

本报1月7日讯 细心的市民会发现，在开发区街头新增了一些新颖的报警装置，市民遇有紧急情况，随时可通过这些装置报警。记者从开发区警方了解到，这种设备称为“天眼”，目前已安装了430套。

“‘天眼’工程有一项‘独门武功’，就是具有音视频同步报警功能。”7日，开发区公安分局指挥中心主任马义伦介绍说，目前，开发区在监控探头下方安装了430个“110报警按钮盒”，市民摁下按钮两三秒就能报警。

7日，记者来到开发区德胜商城南边入口，在支撑监控探头的杆上见到了“110报警按钮盒”，它离地1.5米左右，长约20厘米，宽约15厘米，上面标有“110报警按钮”字样，有一个红色的报警按钮。

“喂，喂，指挥中心，能听到吗？”记者摁着红色按钮大声说着。记者喊了好几次，但没听到对方的声音。随后，记者来到彩云城北面的监控点，多次摁下红色报警按钮，喊了几声后仍没有回应，但记者看到头顶上的监控探头动了，正对着记者拍摄。

之后，记者拨通了开发区公安分局指挥中心的电话，询问刚才记者摁报警按钮没反应的事，监控中心的值班人员对记者说，“你报了两次警，指挥



▲记者摁报警按钮报警。警方视频截图

▶摁下报警钮后，监控拍摄的画面十分清晰。警方视频截图

中心都听到了，听得很清楚。你一摁钮，摄像头就自动拍你，都录了像。”那为何没声音？他解释说，系统正在升级，明天才能完成升级改造，到时候双方都能听到对方说话。

真录了吗？带着疑问记者来

到开发区公安分局指挥中心，值班人员调出监控录像后，记者看到，两次报警都拍得十分清楚，还有几张图片是记者的面部特写。

据了解，一套报警按钮的价格是880元左右，目前开发区已经安装了430套。如果市民遇到

被抢手机、挎包等情况，身上又没有手机时，就可以到就近的监控探头下方按红色按钮报警。

市民按动“110报警按钮”后，监控中心的值班人员会立即记录报警情况，接着会派距离报案地最近的民警前去处理。

○相关链接

有学生摁着玩 以教育为主

那么有没有市民乱摁“110报警按钮”的情况？有的话如何处罚？对此，开发区公安分局指挥中心值班人员称，到目前为止乱按报警按钮的情况还是少数，

也有学生出于好奇摁着玩的，“我们都是通过对讲系统对其进行提醒，以语言教育为主”。

如果有人通过报警按钮故意报假警怎么办？该值班人

员解释说，将视其行为的危害程度进行处理，情节严重的我们将依照《治安管理处罚法》有关规定依法对违法行为人进行处罚。

蟊贼冒充网管 顺走苹果手机

□通讯员 段耀东
□记者 于涛 报道

本报1月7日讯 元旦放假，孟某本想去网吧消遣，却没想到新买的苹果4S手机被一名“网管”顺走。不料一查，网吧根本就没有这个“网管”，原来这“网管”是小偷扮的。他假装收拾电脑桌上的

垃圾，趁人不备将手机偷走。

孟某是莱山区的居民，1月3日他拿着刚买的苹果4S手机去他家附近的网吧上网。开了台机器后，孟某就顺手把手机放在电脑的显示屏下面，开始专心玩游戏。

正当孟某在游戏世界里拼杀正酣时，一个留短发偏胖的男子走到他身边，开始收拾孟某中

午吃饭剩下的垃圾。孟某还以为是网吧内打扫卫生的网管，就没在意。后来，孟某起身准备离开网吧时，听到有人问网吧老板是不是换网管了，老板说没有。又有人接着问：“那收拾卫生的是谁？”老板却说：“谁收拾卫生了？”略感不妙的孟某往电脑桌上一瞅，他的苹果4S手机不知啥时候不翼而飞了。

民警接警后，赶到现场调取了监控，发现这名留短发偏胖的男子在孟某身后来回溜达了三次，第三次这名男子径直走到孟某身后，从容收拾起桌子上的垃圾，同时把左手的手包盖在手机上面，就这样把孟某的手机顺走。目前，案件正在进一步调查中。

输个验证码 3000元钱没了

一大学生想在网上找个兼职赚钱反被骗

□通讯员 段耀东 李蓉
□记者 孙淑玉 报道

本报1月7日讯 验证码一输，只等轻松拿到工资，没想到几秒钟过去后，却收到短信称银行卡上的3000元钱全没了。大学生小刘本想通过网络找份兼职，不料却上了骗子的当，几个简单的步骤过后连生活费也没了。

大学生小刘想趁寒假前在网上找份兼职，赚点钱给家人买过年礼物。4日晚上6点，小刘在宿舍和QQ好友正聊得火热，对方告诉他可以在网上淘淘看

有没有好的兼职。说来也巧，这时有一个网名叫高薪招聘客服的小李的要求加小刘为好友，小刘加对方为好友后俩人就开始聊天。

聊天过程中，对方告诉小刘在校大学生没什么工作经验，时间也不自由，找兼职比较难。但巧的是，她这儿正好要招一名兼职打字员，条件很适合小刘。客服小李告诉小刘，兼职打字员打10000字报酬为1000元，小刘一听很心动。想着光在宿舍打字放假前也可小挣一笔，于是小刘就直截了当问对方怎样才能得到这

份兼职。

这小李也是爽快人，告诉小刘只要按要求填写一份申请表，审核完毕后就可以了。小刘急匆匆填起了工作申请表，填完信息后，看到要银行卡号。小刘警觉了起来，询问对方要银行卡号干什么。对方称是为了发放报酬，小刘觉得也有道理，仔细填好工作申请表后也没多想就发给了对方。这时小李称已收到申请表，正在进行审核资料，稍后系统会通过快捷平台给他的手机发送6位数的验证码，收到验证码核对正确后回复，就能保证工作报酬

及时准确发放了。

果然不久后，小刘的手机就上收到了验证码，小刘通过QQ把验证码发给对方后本以为可以高枕无忧，不想一会手机一连来了三条短信，打开一看，自己的银行卡一共被取走了3000块钱。

感觉不对，小刘立即到支付宝查询，这才发现银行卡内的资金被分3次转走3000元钱。小刘这才意识到被骗，就立即报了警。接警后，民警立即到网上搜集了相关证据，目前，案件正在进一步调查中。

野狗发疯乱咬人 男子躲进车斗里

□通讯员 姜宁宁
□记者 孙淑玉 报道

本报1月7日讯 开着拖拉机正准备回家，突然身后追来一只野狗，瞪着通红的眼睛不说，还舔着滴口水的尖牙张望，这场景可把急着回家的杨某吓坏了。既不能回家，也没有退路，无奈杨某只得报警，幸好民警及时赶到才将野狗抓住。

6日下午4点左右，莱山派出所接到报警电话称，莱山镇某村街上一条野狗突然发疯，见人就追着咬，吓得大家不敢出门，而村民杨某直接被困在拖拉机上动弹不得。

接警后，莱山派出所民警迅速赶到现场。在现场，只见一条瘸了一条腿的野狗正围着一辆拖拉机狂吠，可怜的杨某被困在车斗里，一动也不敢动。民警迅速拿出抓捕网，对野狗进行围捕，经过近半个小时的努力，终于将野狗网了起来。

据杨某称，当时他正开着拖拉机准备回家，刚拐进一条街就看见一条野狗追着一个骑摩托车的人咬，由于瘸了一条腿，野狗跑得不快，但始终跟在摩托车后面。看见了杨某后，野狗突然开始追着拖拉机咬。怕野狗咬到他的腿，杨某索性躲到了车斗里。

芝罘工商整治 物流快递行业

□记者 秦雪丽 报道

本报1月7日讯 随着春节临近，物流快递行业又迎来一个高峰。为规范该行业发展，近日，烟台市工商局芝罘分局在辖区开展了一次物流快递行业专项整治，重点查处该行业的“霸王条款”。目前，在芝罘屯和幸福南路查处非法物流经营者15户，取缔蓝天快运部1户。

从检查情况来看，物流快递行业的霸王条款问题非常严重。“芝罘工商一位负责人说，物流快递行业的霸王条款主要以约定事项、注意事项、备注等形式，直接印制在货物托运单或发货单上，而物流快递经营者在格式条款中往往免除自己的责任、加重消费者的权利。

目前，芝罘工商部门在芝罘屯和幸福南路查处非法物流经营者15户，下达责令改正违法行为8户，对使用合同格式条款严重侵犯消费者合法权益的6户经营者进行了处罚，取缔蓝天快运部1户。

针对存在的问题，芝罘工商部门在快递行业比较集中的市场内设立行政指导站，对责任区域的经营者和消费者进行普法宣传、咨询服务和协助处理消费纠纷，另一方面加大检查力度，对无照经营物流快递以及使用霸王条款和模糊条款的经营者按照法律法规进行处罚，纠正其违法行为。